

开学第一天 老师查感冒发烧

学校实行晨检严防甲流,发热学生已及时送诊

快报讯(记者 黄艳)“最近有没有感冒发烧?”宁工小学三(3)班的教室里,班主任徐老师用手背轻轻触摸学生们的额头,看看有没有发热迹象。当得知全班同学状况正常后,徐老师才开始进行报到第一天的工作安排。昨天,南京市80万中小学生在到校报到,各校均把预防甲型H1N1流感当成第一课。

在宁工小学,记者看到,教室的窗户都敞开通风。一些送孩子的家长说,早在暑假开始时学校就叮嘱家长尽量让孩子在南京过假期。如果要外出,一

定要在开学前一两周回南京,在家里“隔离”。“临开学又收到老师的短信了,我们确认了孩子没感冒发烧才送来的。”记者发现,在好几间教室里都有孩子缺席的现象,班主任老师一个个打电话确认原因,原来学校有来自全国20多个省市的学生,一些学生转回老家上学,没跟老师打招呼,一些则在来学校的途中。最后统计,该校学生中没有感冒发烧现象。校方表示,在暑假期间学校用紫外线灯对教室进行消毒,并用84消毒液擦拭地面和桌面,确保孩子们在健康的环境中学习。

夫子庙小学老师也表示,学校要求老师每天一进教室门,就要开窗通风,学生洗手要求用流水,冲洗至少要在30秒以上。学校如果有学生感冒,发烧,即使是常见的种类,也全部消毒杀菌,确保不在班级传染。为了加强学生的免疫力,学校每天为学生安排一小时以上的阳光体育锻炼时间,通过强身健体来保护健康。

天妃宫小学清江花苑分校昨天特意邀请区疾控中心的专业人员到校配合做好学生的晨检工作。在校门口,学校卫生保健教师一边询问学生最近几天

的身体状况,一边为陆续前来报到的学生测量体温。对温度超出标准的学生则由区疾控中心的专业人员做进一步检测和询问。一上午,学校检测出4名温度超标的学生,都被家长带回家或是到指定医院发热门诊就诊。对这部分学生,在其复课后,学校会安排教师专门抽时间为学生补课。开学的第一周,学校除了坚持进行晨检,及时做好统计和上报,还要求班主任定时巡视班级,重点做好监测和防控工作。学校还为每个班级配置了硫磺皂,方便学生洗手。每天放学之后,进行集中消杀。

油价上涨,给的哥的姐减负 出租车广告有望有限开禁

记者昨天从有关部门获悉,江苏省内的常州、镇江等城市出租车后窗上装上了LED滚动式广告屏,青岛、武汉等城市也有类似做法,南京客运管理部门也打算借鉴外地的做法,禁用了快十年的出租车广告有望有限开禁。

出租车为啥要上广告?

据了解,南京市出租车在2000年以前曾经有过广告,最初是通过车顶灯作为载体,后来发展到在后窗上张贴广告。可是,广告带来收益的同时,也引发了管理、利益分配等方面的矛盾,后来在清理整顿中,南京市取消了出租车广告,规范为“出租车八统一”,此举也改善了出租车的车容车貌。随着时间的推移,特别是外地出租车纷纷对广告开禁,出租车要不要上广告又变成了讨论话题,赞成的理由是,公交车车身广告反哺了企业,出租车只要加强对车身广告的规范管理,完全可以趋利避害,特别是油价日益上涨的背景下,如果通过出租车广告来补贴的哥和出租企业,也可以减少政府的负担,给的哥减负。南京有近万辆出租车,出租车的广告也一直是广告商眼中的香饽饽,如果管理得较好,能带来不小的收益。而除了商业广告之外,在特定的时候,还可以通过LED滚动广告显示屏发布公益广告,增加文明城市的氛围,放着这么一块资源不用,似乎有点可惜。

不降份子钱,的哥也有收益

南京市客管处负责人告诉记者,如果有有限开禁出租车广告,那么的哥、公司肯定会有收益,不过,份子钱肯定不会降。他解释,不降份子钱的理由是这是一个反复测算后

制定的标准,标准不能轻易变,即便这么多年来养老金、保险费等成本不断上涨,也没有上调过出租车份子钱,压力都由企业扛着。不过,即便不降份子钱,也有各种办法让的哥从中受益,例如,原本该由的哥承担的部分费用可以改由企业来承担,明补变成暗补。而以前部分公司在车内装液晶显示屏时也采取过补贴司机的做法,镇江、常州等地此次装LED滚动广告屏的做法南京也在密切关注中。

还有一些障碍需要突破

据了解,出租车广告有限开禁还有一些障碍需要突破,特别是与《江苏省道路交通安全条例》有冲突的地方,如该条例第五十七条规定:机动车喷涂、粘贴标识或者车身广告影响安全驾驶的,可处以100元罚款。有关人士分析,由于该条例的规定比较原则、笼统,从常州、镇江等省内城市的做法来看,应该是取得了相关部门的允许,如果所在城市对该条例有一些解释性的细则,则有利于推动此事,毕竟,公交车车身广告事实证明也并没带来什么安全问题,出租车广告只要规范管理好,并不能得出会影响安全行驶的结论。不过客管处负责人坦言,这不是他们这一层面所能协调解决的,还需要市里综合考虑来扫清障碍。不过,从长远来看,出租车广告有限开禁应该利大于弊。快报记者 鲍铭东

今年不开书单 家长手忙脚乱

快报讯(记者 黄艳)“真是怪了,我下午特地请了半天假,准备到新华书店,可儿子却说老师没开书单!”昨天下午,记者在新街口新华书店看到,这里依然是人头攒动,家长学生挤成一团,但在家长和学生的手里却没有往年的那一沓小纸条了,一个个向书店营业员询问“买什么”。

“往年学校不配套发教辅书,但老师都会开书单,我们根据老师开的买就行,有时候老师布置作业就用教辅书上的题目。”一位六年级家长说,现在老师不开书单,家长就很难进行选择。“我看别人买得多我也买,大家都选的总不会错吧?至于是不是适合小孩,还真是不知。”三年级学生家长吴先生说,小孩比较小,自己也说不清该买什么,稀里糊涂的。“明天会不会开书单,老师总得用辅导书来布置作业吧。”而有些家长干脆不去书店购书了,直接给孩子几十块钱,让孩子自己和伙伴一起到书店买。

“我语数外各挑了一本,和上学期的教辅书是一个系列的。”小余上五年级,和几个同学结伴到书店自己选教辅书还是头一回,这让他兴奋不已。记者观察了买书的收获后发现,与老师开书单时相比,家长和孩子手里拎的教辅书明显减少,一般不超过三本。

“的确,今年我们不敢给学生开书单了。”一位小学班主任透露,一上班校长就开会告诫大家,教育部门有禁令,不能给学生开书单,不允许加重学生负担,否则后果自负。这样一来,老师们也不敢给学生随便开书单了。有关人士表示,以前开书单的确有加重学生负担之嫌,而且有些老师用教辅书上的题目布置作业,可能造成总量超出,自己不用费心给学生有针对性出题。现在严查是件好事,可以让作业总量得到控制,内容与学生的实际紧密联系,真正做到高效轻负担。

敲奥运会 行开笔礼



击奥运会



点朱砂



排队 快报记者 赵杰 摄

“学而不厌,诲人不倦……”霏霏细雨中,稚嫩的童音在夫子庙大成殿孔子像前响起,240名南京夫子庙小学一年级新生在学校“小小孔子研究院”的小研究员们的带领下,齐诵《论语》中的经典语录。昨天是小学新生们报到的第一天,夫子庙小学的“开笔礼”在“小星星乐团”演奏的《击缶歌》中开场,其中所用的缶正是夫子庙小学获赠的北京奥运会开幕式上演出使用的“奥运缶”。

学校老师介绍,开笔,是中国古代对少儿开始“识字习礼形式”的称谓,俗称“破蒙”。启蒙老师们在新生的额头正中点上朱砂,带领新生们念《三字经》、教大家学写“人”字、在金桂树上挂条幅、赠《论语》、撞启蒙钟。这些仪式组合起来就叫“开笔礼”。而对于刚进小学的学生而言,庄重的“开笔礼”让孩子们对祖国的传统文化有了初步的认识,对自己的新身份感到自豪,更有学习的热情。

快报记者 黄艳

百名专家研讨新医改,有人不高兴了: 加强公共卫生,医院怎么活

昨天,一场以“新医改问题的伦理、法律与哲学论坛”为主体内容的学术年会在南京落幕,来自江苏医学高等院校、医疗卫生单位、卫生行政主管部门、律师事务所等相关领域百余名专家、学者参加了学术研讨,从卫生法学专家到乡镇卫生院院长,“新医改”问题成了热议的焦点。

加强公共卫生影响医院效益?

面对新一轮医药卫生体制改革,公立医院改革开始进行试点,但如何改革,院长们也在“观望”中前行。常州市第一人民医院副院长张晓鹰教授介绍,政府投入不足以及运行机制体制问题一直是困扰公立医院的难题,要解决公立医院改革问题,关键是政府要把加大投入落到实处。专家说,随着新医改的深入,医院发展将逐步走向定位特色化、技术差异化、医患和谐化阶段,战略定位与技术特色优势将成为最重要的竞争手段,品牌专家会成为竞争的焦点。因此,当下医院要抓住政策研究和战略设计两大重点。

针对新医改中重点加强公共卫生服务的举措,有人提出公共卫生服务加强了,民众预防疾病的意识增强,会不会因为生病的人少了而影响医院的效益?江苏省卫生法学会会长孙慕义教授认为,治未病不仅仅是公共卫生服务的内容,现在几乎所有的医院在

治病救人的同时,也在开展着丰富多彩的健康教育等疾病预防活动,公共卫生与医疗永远是合作关系,是合二为一的,只是表现形式不同而已,公共卫生服务做好了,人的健康标准也会随之提高,疾病谱同样会发生变化,医院和医生会面临更多疾病的挑战,因此医院和医生将永远是忙碌的。

乡镇卫生院亟待补充“新鲜血液”

出席会议的常熟市唐市中心卫生院院长马汉青介绍,新医改惠及了“网底”的农民,为乡镇卫生院的发展带来了新机遇。但是,人才问题是困扰乡镇卫生院发展的最棘手问题,人员老化非常突出,乡村医生人才储备长期缺乏,待遇不好吸引不来人才形成了恶性循环。以唐市中心卫生院为例,未来三年内就有近一半人员要退休,乡镇卫生院迫切需要把政策和待遇落实好,尽快让“新鲜血液”补充到乡村医生队伍中来,切实承担起新医改赋予乡镇卫生院的使命。通讯员 程守勤 快报记者 张星

“纯天然”食品不准随便标

快报讯(通讯员 雨工 武继荣 记者 陈英)随着人们生活水平的提高,对吃也越来越讲究,冠之以“纯天然”“无污染”“有机食品”等名头的食品很受欢迎,但这些名头不是随意标的,必须拿出一些认证来,否则就是对老百姓的误导。近日,雨花台区工商分局就查处了这样一起案件。

日前,执法人员在雨花台区一家超市连锁店巡查时,发现茶叶专柜上有不少茶叶的包

装上标注“纯天然的绿色之饮”字样,生产厂家是南京的一家公司。执法人员仔细检查了几遍包装袋,但就是无法找到有机产品的认证标志。因为根据《有机产品认证管理办法》的规定,未获得有机产品认证的产品,不得在产品或者产品包装及标签上标注“有机产品”“有机转换产品”,以及“无污染”“纯天然”等其他误导公众的文字表述。也就是说,“纯天然”这些字样不是随便可以标的。

工商执法人员找到了该茶叶的厂家进行调查,公司负责人交代说,确实没取得有机产品的认证,这样标注是为了吸引消费者,今年2月份起,在其出厂的“茉莉银毫”“毛尖”等多种茶叶制品的包装袋上印制“纯天然的绿色之饮”字样,主要销往超市连锁店。执法人员要求超市对该公司的产品立即作下架处理,并退回厂家整改。同时,根据相关规定,责令当事人停止违规标注行为,并处以一万元罚款。

目前市场上标明“纯天然”“无污染”等字样的产品随处可见,其中有相当一部分产品是在鱼目混珠、混淆视听。工商部门提醒消费者,购买有机产品一定要认准产品包装上的“有机产品”认证标志,切不可轻信厂家和商家的不实宣传。同时也提醒生产厂家,在未获得有机产品认证的情况下,不要随意在产品上使用“无污染”“纯天然”等字样,这种做法是违规的。